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Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

A királyi fenyegetés.
I r ta :  Mándoky Lajos

Iludapest, 1905. okt. 12.

A nyomor és szenvedés az, mit ki- ; 
ralyunk hűség s nemzetének küzdelme i 
eredményeként jutalmul adni kész. — 
Az Isten kegyelméből uralkodó királyok- ! 
tói mást mit is várhatnánk!

Félre vak remény, keresztülgázolt ! 
ábrándjainknak vonagló maradványa ! !
A nagy szó. az uralkodókhoz, az Isten ! 
képzelt foszlányaihoz méltó, elhangzott és ! 
nekünk, a tehetetlen csordának, nincs 
más zokszavunk, mint az elfojtott kény­
nek a sírral testvéresült hangja, mely a 
legnagyobb nyomort, a legnagyobb szen­
vedést is megváltásként tudta üdvözölni, 
mikor eltemetettnek iiitt évzázadunk gyil­
kosainak azt dörögte, hogy egy nemzet | 
szabadságának elrablásához nincs elég 
akasztófa, nincs elég golyó!

Nem bolygattuk a vértanuk sirhant- 
jait sokáig, engedékenység szállt lelke- 
inkbe. sőt azt hittük azokéba is !

Ez ostorául hazug, álomitalszerü hit 
miként volt képes rágódni ily sok ideig 
rajtunk, érthetetlen. Hinni kezdtük, hogy 
van alkotmányunk, melyet évezredes ré­
tégéiben deszpoták meg nem ingathatnak, 
fel nem rúghatnak. — A kísérlet megtör­
tént, bátran nézünk a folytatás elébe ! 1

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

Schlichter Gyula.

A kereszt bité a vér tanúsa dj.'l táplálko­
zott és táplál egy világot. A Kelet népe 
őshazájából hozott fanatizmusával, még 
nem is oly régi tizenhárom vértanújának 
sirhantjánál kereste, és meg is találta a 
nyomor és szenvedés ellenszerét!

Kidobták a nemzet vezéreit, elza­
rándokoltunk oda, hol a nyomort nem 
sarkantyú pengés, nem kard csörtetés 
mellett és nem három perc alatt oszto­
gatják, oda, ahol megdicsőülésről és nem 
megalázásról beszél minden. Régi sebeink 
megújultak, elnyomott keserveink kitörtek, 
a vértanuk beszéltek ! Hinnünk kell a 
kilátásba helyezett szenvedésekben, hisz 
a király mondta. Igaz ugyan, hogy a ki­
rály mást is mondott: „megtartom és 
megtartatom“ és aztán az az úgynevezett 
eskü is csak a formák világában kalan­
dozó ? Lehullott a fátyol, a kaszárnya 
udvarán vagyunk, hol a vadászok hazánk 
első felelős ministerelnökére lőnek, mert 
magyar, mert nem gaz! Aradon vagyunk, 
hol bitófák a nagy eszmék útjelzői. — 
S szegény annyiszor dicsőített haladás 
meg áll bámulni a csodát, miként neveli 
egy nemzet önsorsának hóhérjait. — ulv 
nagyszerű volt a nemzet legdíszesebbjei­
nek legyilkolása, hogy a császári önkény 
a vén Európa mulattatására rendezni ké­
szül egy másikat a fiákban és unokák-
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ban, mert mit is mond a templomi ének? 
Az Isten tizediziglen és nem tovább, meg- 
lakoltat az apák bűneiért, kegyelmének 
földi helytartói megbüntetnek az apák 
érdemeiért.

Nem hirdettünk böjtöt e szenvedés 
és nyomor elhárítására, de elhívtunk min­
denkit a Battyányi sírjához. — Nem is 
kellett hívni, vonza az a tömegeket, imád­
janak bár egyes megtévesztett részei idő­
legesen más bálványokat. Nem kell itt 
szónokolni, ne zavarja senki a lelkek 
összeforradásának ünnepét!

S mig a nagy tömeg Battyányi és 
Kossuth sírjánál merített erőt a küzdelem­
hez, én reményt keresni a jeltelen 49-es- 
hez, Leeb Károlyhoz mentem, ki ismerve 
Tisza jellemének rugóit, amikor a golyó 
és akasztófa hangoztatásakor ezen moso­
lyogtam, úgy mondotta, hogy ez igaz 
beszéd, valamiként szentül hitte azt is, 
hogy a nagy leszámolás pillanatában ott 
lesz a küzdők táborában még Tisza is. 
mert minden bűne mellett a fanatikus 
magyar a vész órájában az alkotmányért 
küzdők táborába siet. Itt ma nincs más 
ut, mint keresni azt, aki mindnyájunkat 
összehozhat, hogy védekezzünk a császári 
demagógia, hogy védekezzünk a hatalom- 
bitorló minisztereknek címzett kalandorok 
ellen, kik még választatni is akarnak.

T i  14 C A.
Afrikai kalandok.
(Egy oroszlánvadász elbeszélése).

— Ir ta :  ifj. Tompos Endre. —
(Folytatás.)

Egyszer csak valami neszre ébredtem 
fel. A tevék kétségbeesetten bőgtek, az ösz­
vérek köteleiktől igyekeztek megszabadulni. 
Hamar felugrottam tehát s kimentem a sá­
torból. Sötét éjszaka volt, az őröket nem 
láttam sehol s a tűz, melynek egész éjszaka 
égni kellett volna, kialudt. Visszamentem 
fegyveremért a sátorba s miután meggyő­
ződtem róla, hogy meg van töltve, lélegze­
temet is visszafojtva hallgatóztam. A nősz 
ismétlődött s ón erősebben markolva meg 
puskámat, lassan arra csúsztam, a honnan a 
hang jött. Egy pár percig nem láttam sem­
mit, aztán két tüzes szem villogott a bokor­
ból felém. Mindig azt hallottam, hogy ilyen­
kor borzasztó hidegvérre van szükség, do 
bizony én nem szégyellem bevallani, hogy 
egy ilyen nagy ragadozónak, mórt kétség­
kívül az volt, közelléte megremegtetett egy

kissé s megdermesztotte ereimben a vért. 
Mozdulatlanul állt s ón ezt fölhasználva las­
san felemeltem a fegyveremet s a két szem 
közé célozva lőttem. Éppen ideje volt, mert 
a bestia már ugráshoz készült, de igy go­
lyóm átfúrta agyát s csak a holtteteme zu­
hant a nyakam közé. Oroszlán volt. Súlyával 
igy is lenyomott a földre s ezer szerencse, 
hogy semmi csontom össze nem tört a kö­
rülbelül két mázsa súly alatt. Az irtózatos 
orditásra, melyet a halálosan sebzett állat 
hallatott s a lövésre felriadt az egész tábor 
s pár pillanat alatt szurokfáklyák világították 
meg az imérf még sötét éjszakát. Valahogy 
kibújtam a hulla alól s mindnyájan bámultuk 
az elejtett himoroszlán rendkívüli nagyságát. 
Kisült, hogy egy öszvérünket már elrabolt s 
éppen lakmározott, mikor golyóm találta, 
l’gyanokkor ogy komikus jelenetben is volt 
részünk. Ali Shezid ugyanis egy ponyvát 
kapott fel s dühösen nekirontott az öröknek, 
vagy ogy félóra hosszáig hallottuk a pulTo- 
gást. Reggelig még volt időnk az alvásra, a 
többiek le is feküdtek, de az ón szemeimre 
nem szállt álom. Kezdő voltam még ahhoz, 
hogy nyugodtan aludjam a történtek után. 
Felcsigázott idegeim s képzelődésem folyton 
azt juttatták eszembe, hogy mi lett volna 
akkor, ha tol nem ébredek. így is egy ösz­

vérünkbe került az örök vigyázatlansága, de 
igen könnyen nohány emberélet is eshetett 
volna áldozatul. Igazán megérdemelték, amit 
Ali Shezidtól kaptak. Végre elmúlt az éj, 
hajnalodni kezdett s talpra állt a kis csapat. 
Megreggeliztünk, a hajcsárok lenyúzták az 
elejtett oroszlánt s bőrét a többi podgyász 
mellé csomagolva, készenlétbe helyezkedtek, 
úgy, hogy rövid idő múlva hátunk mögött 
volt az oázis, melynek pálmáit már lengetni 
kozdte a hüs hajnali szellő.

A nap felkeltóvel ismét irtózatos kez­
dett lenni a hőség s most nem volt kilátás 
arra, hogy napközben megpihenhessünk, mert 
csak este érhettük el a legközelebbi oázist. 
Az öszvérek pár órai ut után már lógatták 
a nyelvűket s a hajcsároknak ugyancsak 
kellett használni a lándzsanyelet s az ostort, 
hogy ugyanabban a tempóban tartsák éket, 
melyben eddig haladtunk. A tevék azonban 
fel sem vették a pokoli hőséget, nyugodtan 
haladtak olöro lassú, ringó ügetéssel. Ebé­
dünk nehány datolyából s pár korty vizböl 
állott, mit teveháton költöttünk el, mert pi­
hennünk nem volt szabad, hogy estére el­
érjük a pihenőhelynek szánt pálmaiigetep 
En nem voltam hozzászokva az ilyen tropj. 
cus hőséghez s egyszer csak elkezdett zugnj 
a fejem, az agyvelöm égett, hirtelen álmos_

Bisler Károly nyíregyházái 
= cipő, divat és rövidáru üzletébe megérkeztek rendkívüli nagy választékban az —

ő s z i  d i v a t c i k k e k
cipők. Zachariás keztyük. csillag védjegygyei ellátott nyakkendők, valódi szőrme boák stb., stb.

U Sp Lapunk egyes számonként Hirsclller Mórnál kapható. Mai számunk 10 oldalra terjed.



2 „ S Z A B O L C S 1905. október 14

Szegény Hazám ! hová juttatott az aljas 
tanácsadók rövidlátása, kik a hátuk mö­
gött lévő, egymással marakodó, egymástól 
elszakadni készülő tartományok hullatel- 
osztását csak a mi népeink egymáselleni 
uszításában keresik ! Keserű csalódás fogja 
őket érni és a mi elérhetetlenre való tö­
rekvésünk az ó oldalukon a feltartóztat- 
hatlant fogja jelenteni!

Kutyák vagyunk mi ?
S ha igen, nekik még akkor is ér­

tékes, adófizető kutyák, kit meg kellett 
volna becsülni és nem kirúgni!

A nemzet helyett előrántják az ut- 
széli csavargókat és a koncleső bandának 
Ígérnek hitbizományi javakat, szavazati 
jogot, hogy csócselékparlamanté tegyék a 
miénket is, miként Ausztriáét. A perdöntő 
bírák ítélete hamis, úgy mondják, mert 
a testületben lévők száma csekély volt 
es jó királyunk uj manifesztumában lesz 
egy másik fogalom: ..Döntsön a nép!“ 
S ha netalán ez sem volna elég, miért 
éltek volna a görög bölcsek, ha válsá 
gunk megoldásához nekik sem volna sza­
vuk V A játszadozó gyermekek a folyók 
partján hozzák szerintök a legigazságo­
sabb Ítéletet.

Kristóffy készíthet e célhoz vágó 
statisztikát és jön a manifesztum és ah, 
vívmányok vívmánya többes számban: 
..Döntsenek a gyermekek !“ Az asszonyok­
ról és a mosogató leányokról nem is szó­
lok. mert a népben Kristóffy szövetséges 
társa, Becs ezidószerinti reménye, ke- 
gyence, 0 Fensege Bokányi őket már 
besorozta. Ali több már a népitélet egy 
felségrendelete meg is jelent, mely úgy 
szól, hogy aki viselkedésével elárulná, 
hogy nem érez együtt a nemzetközi nép­
pel, el kell tenni a láb alól! Fz az első 
alaptörvénye a jövő társadalmának. Vilá­
gosság cimü nyomdájukból megjön kör- 
mányköltségen holnap az uj rendelet: 
szabad a lopás, éljenek a fegyencek, és 
így tovább, mert a mi drága testvéreinknek 
Amerikába kellett, hogy kivándoroljanak, 
mert nem érezték a kormány gondos ke­
zét soha, addig a külföld salakja mily 
kedvenc gyermek lett.

Jó magyarjai a hazának itt és a

távolban kiket mindezek láttára a kese 
rüség tölt el, ne sírjatok!

A világ nem a könnyezőké, ütött a 
cselekvés órája, mely cselekvés nem le­
het más, mint egységünk szilárdítása!

Ez egység a hazafiak vára. ez egy­
ség minden reményünk. A hatalom forra­
dalmi téren mozog, mi nem követjük, 
hanem egységünk várában maradva vá­
runk. inig keresni fogják a nemzetet. Ha 
a mi pénzünkből vásárolt golyót ellenünk 
használják, vértanúinkhoz térünk nyugodni 
mi is, de a megmaradóknak egygyel több 
ok a küzdésre, hogy áttörjék a katonai 
gőgöt, hogy kitöröljék a Cesarizmus soháit.

A nemzet örökkévaló megkötöttséget 
nem ismerhet s ha gyengének bizonyult 
annak igazolásánál, hogy nemzeti létre 
megérett, legalább nem csaljuk magun­
kat. Ismét haza küldtek törvénytelenül a 
nemzet képviselőit, az erőszak tobzódjék 
sínét, az az ó mindenségük még ma, de | 
holnap nem lesz úgy lehet Lövessék { 
előbb át a történelmet, lövessék előbb át 
törvénykönyveinket és aztán a levegőt, i 
melyben felnőttünk, a sirkertet. melyben j 
vértanúink nyugosznak, a hitet, mely kö- j 
telességünk tudata és aztán folytassák a ■ 
történelmi kísérletet rajtunk, állunk elébe, 
mi, a védtelen kutyafalka.

A nyomor és szenvedés elvárásával, 
a golyónak Batthyányi válaszát küldjük: I

Rajta vadászok!

Szabolcsvármegye az alkotmány j 
védelmében.

A folyó hó 10-én tartott vármegyei 
közgyűlés felejthetetlenül szép tantijeiét j 
adta annak, hogy tagjait a hazaszeretet 
szent tüze hevíti és hogy a mai nemze­
dék méltó utóda azon hírneves szabolcsi 
hősöknek, akik életüket is feláldozni voltak 
képesek, amidőn az alkotmány forgott 
veszélyben. Vármegyénk nem egyszer volt | 
színhelye pusztító csatáknak és vérrel i 
itatott földje tanúságot tehet róla. hogy i 
Szabolcsinegye fiai mindig az elsők voltak 
a küzdők között; a történelem pedig azt 
bizonyítja, hogy a törvények alkotásán d és 
azok megtartásánál is dicsőséget arattak.

A legutóbbi gyűlésen hozott határo­
zatok erélyes hangja igazolja, hogy me­
gyénk lakossága ma is azt vallja, hogy 
a Haza mindenek előtt. Méltóságteljes 
komolysága pedig tanúskodik róla. hogy 
nem a pillanatnyi felhevülések hozták létre 
a határozatokat, hanem a törvények mélv- 
séges tisztelete és azoktól való el nem 
térés.

A vezetők megérdemlik az elismerést, 
mert ebben a véghetetlenül nehéz időben 
is úgy tudják az ügyek menetét irányí­
tani, hogy a lakosság békés foglalkozásá­
ban háborítva nincs és a vármegye a kard 
nélkül, a törvénykönyvvel felfegyverkezve 
vívott harcaban is megállja a helyet. Adja 
az Ég. hogy a sokat hányatott magvar 
nemzet meneküljön meg a további meg­
próbáltatásoktól. De ha a végzet úgy akarja, 
hogy ismét felujuljanak a szomorú idők, bí­
zunk abban, hogy varmegyénk a törvénv- 
adra minden védelmi eszközt felhasznál es 
nem fog szégyent hozni a századok viha­
rait átélt magyar Nemzetre.

De álljanak itt maguk a hozott hatá­
rozatuk :

A 389/905. Bgy. számú határozattal ala­
kított alkotmányvédő bizottság által előter­
jesztett es a szövetkezett bal párt vezéreinek folyó 
évi szeptember 23-ikán 0  felsége által történt 
sértő fogadtatás ügyére vonatkozó indítvány tár­
gyában a következő határozatot hozták:

Szabolcsvármegye törvényhatósága ki­
jelenti, hogy a magyar képviselöház többsé­
gének királyi kihallgatásra meghívott vezér- 
í'érfiainak és pedig gróf Andrássy Gyulának, 
gróf Apponyi Albertnok, báró Bánffy Dezső­
nek, Kossuth Ferencnek és gróf Zichy Ala­
dárnak 0 Felsége által folyó évi szeptember
23-ikán megalázó módon történt fogadtatását 
az egész magyar nemzetre nézve sértőnek 
tekinti és a leghatározottabban tiltakozik a 
fejedelmi jogoknak|olyan önkényes gyakorlása 
ellen, mely az alkotmányosság alapelveinek 
világos megtagadását jelenti.

A magyar közjog szerint a koronázás 
nem pusztán ünnepélyes ceremónia, hanem 
egy fontos kötés, amelynek feltételei mellett 
van jogosítva az uralkodó hatalmát gyako­
rolni, az az eskü, amely ez ünnepélyes órában 
elhangzik, nem lehet üres szó, nem lehet 
értéknélküli alakiasság, hanem a nemzeti köz­
vélemény és a világ szine előtti soha meg 
nem másítható örök fogadalom, amelynek 
betartásához nemcsak az uralkodó tekintélye,

ság vett erőt rajtam, nyelvem nem forgott, 
kiszáradt számban, szemeim előtt forogni 
kezdett a világ. Leszódültem volna tevémről, 
ha Ali Shezid, ki hátra ügetett, hogy körül- i 
tekintsen, fel nem fog. Vizes borogatást tét- j 
tek a fejemre s megitattak. Jobban lettem, 
de két oldalról azért vigyáztak reám, hogy 
menetközben le ne szédüljek. így folytattuk 
utunkat. Egyszerre csak a vezérteve, mely 
eddig lehorgasztottt fővel ment a csapat ele­
jén, észrevehető izgatottságot árult el. Fel­
emelte a fejét s szimatolni kezdett a leve­
gőben, aztán elindult oly gyors ügetéssel, 
hogy alig bírtuk követni. Ali Shezid meg­
csóválta a fejét. Nem tetszett neki, hogy a 
teve már olyan hamar oázist érez, holott 
csak estére kellett odaérnünk. Rövid vágta- 
tás után megpillantottuk a zöld fákat s csak­
hamar ott voltunk.

A tevék és öszvérek szabadon lettek 
bocsátva s a sátrakat azonnal felállítottuk. 
Vidáman lobogott fel közepén a tűz s mi 
körül heveredve élveztük a készülő pecsenye 
illatát. Ali szembeszökő nyugtalansággal járt

le s fel, s nézegette a földet. Majd odajött 
hozzánk, valamit hozott a kezében s kijelen­
tette, hogy eltévedtünk.

— Nagyon rossz helyen ütöttünk ta­
nyát — fordult gazdánkhoz, megmutatva a 
kezében tartott tárgyat, igy folytatta:

— Ez egy tuareg puskának az eltört 
agya, könnyen meg lehet ismerni sajátságos 
alakjáról s díszítéseiről. A földön mindenütt 
friss embernyomokat láttam, tehát nem ré­
gen távoztak innen. Ezek a tuaregek. kik 
százszámra barangolják be a sivatagot, nem 
csak vitéz harcosok, hanem vakmerő rablók 
is, kik minden karavánt kirabolnak, mely az 
utjokba akad. Vezérük most Dehli bej. kinek 
nevét az összes karavánok ismerik s rettegik.

Ezekre a szavakra minden külön figyel­
meztetés nélkül megvizsgáltuk s megtöltöttük 
fegyvereinket s aztán nyugodtan leültünk 
ebédelni, mert biztonságunk fölött fegyvere­
inken kívül most megkétszerezett számú őr­
szemek is őrködtek. Ebéd után tanácskoz­
tunk. Gazdám azt akarta, hogy induljunk

vissza a merre jöttünk, hogy megtaláljuk a 
helyes utat, de vezetőnk úgy gondolta, hogy 
helyesebb lesz ha maradunk, mert a tuaregek 
csak most mentek el s nem igen térnek egy­
hamar vissza, de meg különben is ő reméli, 
hogy megtalálja innen is az utat. Tanácsko­
zás közben leszállt az est. A tűz magasan 
lobogott a szürkületben s gazdám megparan­
csolta, hogy ki kell oltani, mert fénye nyo­
munkra vezethetné a rablókat. A mennyire 
én ez intézkedést megbírálni tudtam, nem 
volt egészen helyes, mert a tüzet egy ideig 
úgyis láthatták és sötétben könnyebben meg­
lephettek minket, de az is igaz, hogy ha 
még nem vették észre, úgy nem térnek 
vissza, ha csak véletlenül nem állandó tanya­
helyükre telepedtünk le, de ez utóbbi felte­
vés nagyon valószínűtlennek látszott, mert 
semmi olyan nyomra nem bukkantunk, mely 
ezt megerősítette volna. Minden elcsendese­
dett ezután nyugodni tértünk s a kiállott fá­
radalmak következtében hamar elaludtunk. 
Heves lökésre ébredtem fel. Két sötét alak 
térdelt mellemen, fel akartam ugrani s kiál-

Szőrme Boák
a legfinomabb kivitelig kaphatok

Kőim Ignátz
divatáru üzletébenV  á  r o s h  á  z-p a 1 o t a.
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hanem egyéni szavahihetősége is hozzá van 
forrva.

Az alattvalóktól jogosítva van a koro­
n á s  király hűséget és a törvények iránti 
engedelmességet követelni, de csak addig, 
míg önmaga törvényes alapon áll.

Mely fájdalommal látja tehát Szabolcs­
vármegye közönsége dZ utóbbi időkben tör­
tént eseményeket.

A koronás király közjogi állása, méltó­
sága megköveteli, hogy szent és sérthetetlen 
személye pártok felett álljon és soha ne ve­
gyüljön bele egyéni nézeteivel a napi poli­
tika eseményeibe.

Gonosz és lelketlen tanácsadók azok, 
akik < 'felségét, — a koronás királyt — olyan 
állásponthoz szegzik oda, mely a leghatáro­
zottabb ellentétben áll azon törvényekkel, 
amelyekre a király megesküdött és amely 
törvények megtartására magát kötelezte.

Gonosz és lelketlen tanácsadók, akik 
feldúlni akarják a magyar alkotmányt és nem 
gondolják meg, hogy ezzel a dinastia és a 
dinastikus érzés legbiztosabb támaszát döntik 
le romba.

Éppen azért Szabolcs vármegye közön­
sége újból határozatiig kimondja, hogy a 
jelenlegi nehéz időkből való kibontakozást 
pusztán csak akként véli megoldhatónak, ha 
a nemzet jogos követelései a többségi pártok 
felirata alapján teljesittetnek és igy mód 
nyujtátik a parlamentáris kormány megala­
kítására.

A kimondhatatlan szenvedés és nyomor­
tól meg nem ijedünk.

Históriánk azt tanitja, hogy nyomorban 
és szenvedésben soha sem szűkölködtünk, 
Es a nemzet meg nem tört, sőt megerősödött. 
Kipusztultak, semmivé lettek azok, akik a 
nemzet vesztére törtek,

így lesz az most is!
Ep azért Szabolcsvármegye közönsége 

a nemzeti jogokért vívott küzdelemben tán- 
torithatatlanul kitait és a nemzeti ellenállás 
minden terhét készséggel fedezi, egyben a 
többségi pártok politikája és vezérei iránt 
bizalmát nyilvánítja.

De egyszersmind elvárja Szabolcsvár­
megye közönsége, hogy a történtek után 
Magyarország ügyeinek intézkedésébe idegen 
befolyások érvényesítését megengedni nem 
lógják, idegen állampolgárokkal a kibontako­
zás céljából tárgyalásokba nem ereszkednek.

A nemzeti souverenitás meg is követeli, 
hogy ily tárgyalásokat magyar földön, ma­
gyar állampolgárok vezessék: nem pedig 
idegenek.

Mindezekről pedig Kossuth Ferenc, mint 
az országos vezérlő bizottság elnöke tisztelet­
tel értesíteni határoztatik.

Indítványt tett az alkotmányvédő bizott-

tani, de nem tudtam megmozdulni sem, mert 
össze voltam kötözve. Kiáltásomra nem jött 
senki s hasztalan erőlködésemen mosolyog­
tak a tuaregek, mert azok kezébe estünk, 
kihurcoltak a sátor elé s ott a fűbe fektet­
tek. Ott volt gazdám is a többiekkel épp 
olyan állapotban, mint én, az őrök kivételé­
vel, kiket sehol sem láttam. Köröskörül rab­
lók állottak állig felfegyverkezve s többen
közülök fáklyát tartottak kezükben, melyek 
eléggé megvilágították a teret. Jól szem- 
iigyre vehettem a tuaregeket. Mind hatalmas, 
megtermett legények voltak s villogó sze­
mük, barna, feketeszakálas arcuk, a lebegő 
fehér buzmer olyan szegény külsőt kölcsön­
zött nekik. Szintén hosszú csövű, arab pus­
kákkal voltak felfegyverkezve, de némelyik- 
nnk a vállán két fegyvert is láttam s ezek­
ben borzasztó dühhel ismertem fel a mi ki­
tűnő karabélyainkat.

(Folyt, köv.)

ság az iránt is, hogy mindaddig mi az ország 
I ügyeinek vezetését alkotmányos kormány át nem 
, veszi, havonként, tartson a vármegye, rendkívüli 
' közgyűléseket, melyre a következő határoza­

tot hozták :
Az indítvány elfogadása mellett Sza- 

bolcsvármegye törvényhatósága kimondja, 
hogy mindaddig, mig törvényes és alkotmá­
nyos kormány nem veszi át a végrehajtó 
hatalom vezetését, vagyis mindaddig, mig a 
parlamentális kormány Ö Felsége által ki 
nem neveztetik, minden hónap 10-ikén, vagy 
a mennyiben ezen határidő ünnepnapra esnék, 
az ezt követő hétköznapokon rendkívüli köz­
gyűlést tart, a melyen a vármegyéknek biz 
tositott alkotmányos jogánál fogva a fenn 
forgó nehéz viszonyok között politikai néze­
tét és állásfoglalását kinyilvánítani és a szük­
ségesnek mutatkozó intézkedéseket megtenni 
fogja.

Felhívja a törvényhatóság az alispánt, 
hogy az egyes közgyűlések tárgysorozatának 
egybeállítása és a meghívók kibocsátása iránt 
a törvényszerű intézkedéseket tegye meg, a 
vármegye főispánját pedig az 1886. évi XXI. 
t.-c. 46. §-ára való hivatkozással a rendkí­
vüli közgyűlések összehívását célzó intézke­
dés megtételére felkéri.

III.
A kormányhatalom által netalán megvo­

nandó tisztviselői javadalmazások fedezetéről 
való gondoskodásra vonatkozólag:

Határozat. Szabolcsvármegye közönsége 
1905. július hó 12-én tartott közgyűlésében 
13177/905. szám alatt egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy amennyiben a törvényhatóság és 
községek tisztviselői a vármogye reájok vo­
natkozó határozatainak megtartása folytán 
anyagi helyzetükben veszélyeztetve lenné­
nek : az esetre eddig élvezett fizetősöket egy 
pótadóval fedezendő kölcsön felvételével biz­
tosítja. Minthogy a vármegye közönségének 
ezen határozata szabályszerűen meghirdette- 
totett, az ellen senki felebbezóssel nem élt 
és a magyar királyi belügyminiszter ur leg­
felsőbb felügyeleti jogánál fogva ezen hozzá 
felterjesztett határozatot meg nem semmisí­
tette: igy az 1886. XXI. t-c. 65. § ának 
utolsó bekezdése szerint miután a megneve­
zett miniszter ur a felterjesztéstől számított 
40 nap alatt egyáltalán nem nyilatkozott — 
ezen nyilatkozat helyben hagyottnak tekin­
tetik és mint jogerős, végrehajtható.

Ez alapon határozatilag kimondja, hogy 
az alkotmányt tisztelő és a törvényekre meg­
esküdött és azokat valamint Szabolcsvárme­
gye határozatait szigorúan megtartó törvény- 
hatósági és községi tisztviselők anyagi exis- 
tentiáját a jövő minden viharaival szemben 
biztosítani kívánván, e cél érdekében 500000 
korona kölcsönt vesz fel.

A kölcsön folyó számlán veendő fel 
azon helybeli vagy budapesti pénzintézettől, 
amely a legelőnyösebb feltételeket nyújtja. 
A kölcsön kamatainak fedezésére Szabolcs- 
vármegye közönsége 1905. augusztus 1-től 
kezdődoleg 3°/o-os pótadót vet ki.

A kölcsön felvétele és a további intéz­
kedések megtételére Szabolcsvármegye al­
ispánját és az alkotmányvódö bizottságot 
küldi ki.

Az okként felveendő és folyó számlán 
vezetendő kölcsönösszegből a tisztviselők 
illetményeinek szabályszerű folyósítását Sza- 
bolcsvármegyo által megválasztott alkotmány­
vódö bizottság eszközli.

Jelen határozat szabályszerűen meghir­
detendő és az 1886. XXI. t.-c. 55. §-ának 
megfelelően jóváhagyás végett felterjesz­
tendő.

Amennyiben ez a határozat a magyar 
királyi belügyi kormány által megsemmisittet- 
nék, Szabolcsvármegye közönsége már most ki­
jelenti, hogy ezen határozatát továbbra is fenn­
tartja és a fenti pótadó behajtását feltétlenül

elrendeli és Szabolcsvármegye alispánját erre 
utasítja.

IV.
A meg nem szavazott adóknak az adóhi­

vatalba való beszállításának eltiltásáról követ­
kező a határozat :

Szabolcsvármegye törvényhatósága az 
indítvány elfogadása mellett kimondja, hogy 
az országgyülésileg meg nem szavazott adók, 
még ha önkéntesen be is fizettetnének, a 
kormány rendelkezésére nem bocsáthatók és 
ez okból a vármegye alispánja utján utasítja 
az összes községi elöljárókat, hogy az ön­
kéntes befizetés utján befolyt összegeket kü­
lön — nem hivatalos jellegű naplóban köny­
veljék el és a helybeli vagy legközelebbi 
takarékpénztárak és szövetkezeteknél gyü- 
mölcsözőleg helyezzék el.

Egyidejűleg arra is utasítja a törvény- 
hatóság az alispánt, hogy ezen határozat 
szigorú megtartását a járási föszolgabirák 
utján ellenőrizze.

V.
Egyidejűleg tárgyalás alá vétetett a 

389/905. Bgy. számú határozattal megalakított 
alkotmányvódö bizottság indítványa az 1005. 
évi július 15-iki ülésben hozott határozatok el­
fogadására s a bizottság tagjainak kiegészíté­
sére vonatkozólag.

Határozat. Szabolcsvármegye törvény­
hatósága a 389/905. Bgy. számú határozattal 
megalakított bizottság folyó évi július 15-iki 
ülésében hozott határozatokat elfogadja és 
jóváhagyólag tudomásul veszi.

Ez okból határozatilag kimondja, hogy 
a kiegészítés és a hadsereg béke létszámá­
nak biztosítását célzó póttartalékosok behí­
vói mint törvényellenesek nem kézbesíthetők 
semmi esetro sem és Szabolcs vármegye 
összes tisztviselőinek ezen behívók kézbesí­
tését ezennel megtiltja és utasítja a vármo­
gye illetékes tisztviselőit, hogy a hadseregbe 
önként belépni kívánók részére szükséges 
bizonylatokat semmi körülmények között ki 
ne állítsák.

A vármegye küzönsóge az 1905. évi 
julius hó 12-én kiküldött bizottságot alkot- 
mányvódö bizottságnak tekinti, ezen névvel 
ruházza fel és elvárja a törvényhatóság ősz- 
szes tisztviselőitől, hogy ezen bizottságot fel- 
adata teljesítése közben minden rendelke­
zésűkre álló eszközökkel támogatni fogják.

A bizottság tagjaiul pótlólag megválasz­
tatlak : gróf DessewíYy Miklós, Kállay András, 
Lázár Kálmán, dr. Jósa András, Tóth József, 
Kiár Gusztáv, Gencsy Samu, Geduly Henrik, 
Jármy Miklós, Kauzsay Tibor.

Galamblövő versenyek.
Azt mondják, hogy kegyetlen, csúnya 

mulatság. Megengedem. De csak addig a 
a mértékig, ameddig kegyetlenség, csúnya­
ság számba megy a vadászat, a csirke, 
tyuk, disznó ölés. A galamblövós mai for­
májában nem egyéb, mint ezeknek a tagad­
hatatlanul ártatlan, szelíd állatoknak kivég­
zése, ugyan abból a célból, mint más ehető 
állaté: az első állapot előidézése céléból a 
terített asztalra való jutáshoz. Más rubrikába 
tartozik, hogy ez első állapot megteremtése 
közben áldozatot hoznak a sport szempontok 
oltárán is.

Ha kegyetlen az, aki a nyilsebosen 
menekülő galambot fegyverével kivégzi, 
milyen jelzőre tarthat számot az, aki a tehe­
tetlenül vergődő, óletelemétöl megfosztott, 
eleven halról késsel vakarja le a pikkelye­
ket azért, mert — ezt tartják — igy izlete- 
sebb a pecsenyéje ? Es ezt hölgyek cselek­
szik ! .Hiszen ha mindjárt kioltanák az életét!“ 
hallom az ellenvetést. Igaz. Nem mindig öl 
egyszerre a legbiztosabb kezű lövő sem. 
Nem azért, mert nem jól célzott, hanem bi­
zonyos távolságon túl, a legkitűnőbb fegyver

N A G Y  V Á L A S Z T K a legújabb rufiadiszek, csip­
kék, aplicatiokban, férfi és női

fehérnemüekb en.
GOLDSTEIN J. SÁNDOR női-, férfi divat és rövidáru üzletében
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is úgy szórja a sörétet, hogy bizony a szó­
rása körébe került galamb sokszor nem kap 
halálos sebet. Arra valók ilyenkor a verse­
nyen jelenlévő kiszolgálók, hogy élesre fent 
késükkel megröviditsók a galamb életét.

Valami három óv előtt rendeztünk 
egészen szűk körben galamblövő versenyt. 
Inkább próbálkozás volt, mint verseny. — 
Nem igen értettük a rendezés módját, a ver­
gődő galambok sorsával sem igen törődtünk. 
Akkor reám is olyan rósz hatással volt az 
egész mulatság, hogy attól fogva gondolni 
sem akartam még egy ilyen versenyre.

Ma főleg annak tulajdonítom akkori ló- 
lekállapotomat, hogy hölgyek is voltak 
jelen, akik minden galambot elsirattak rész­
ben szóval, részben a náluk meglehetősen 
potya könnyekkel. Ilyon látványossághoz 
csak a keményebb szivüeket volna szabad 
engedni.

Egészen más világításban látjuk az e 
fajta versenyeket akkor, ha azt olyan szak­
avatott kéz rendezi, mint az ifj. gróf Valdeck 
Frigyesé, aki ez évben is egyedül fárado­
zott a Debrecenben e hó 8-án lefolyt ga­
lamblövő verseny érdekében. A versenyen 
csak meghívottak vehettek részt, s azok a 
legszebb emlékeket vitték magukkal, annak 
végeztével. Kitüntető előzékenység, remek 
dijuk és mintaszerű rendezés tették igazán 
élvezetessé a napot, nem is számítva azt a 
gyönyürüséget, melyet a résztvevők egyi­
kének, másikának — mondhatom túlnyomó 
résznek — remek lövései a sport barátainak 
okoztak. Nemes vetélkedés folyt s eközben 
mesteri lövésekkel különösen kitűnt a három 
Waldeck gróf, élükön a rendező Frigyessel, 
aki öccsével együtt a montecarlói nemzet­
közi versenyen is dicsőséget szerzett a ma­
gyar színeknek, Ilalasy huszár főhadnagy és 
br. Eötvös főhadnagy.

A versenyt reggel 8 órakor kezdtük. 
Az első óra próba lövésekkel telt el. Arra 
jó ez, hogy ki-ki, főképpen a járatlanabb 
egy kicsit lendületbe jöjjön. Belövi magát a 
versenyző.

Kilenc órakor kezdődtek a verseny­
számok.

h- I

Volt verseny egy, két egészen öt ga­
lambra. — A versenyek túlnyomó részében 
igen szép tárgy volt az első dij, a második, 
harmadik pénz dij volt.

Gyönyörű volt az ifj. Waldeck Frigyes 
gróf dija: ezüst aszúbor service. Ott pezsgő­
vel kínáltak belőle, aszú híján.

A versenytórt, mely' elipsis alakú, háló 
köríti. — Az elipsis egyik hosszabb oldalán 
van a löállas, mellyel szemben van elhe­
lyezve öt kalitka, egy-egy galamb részére. 
Minden kalitkából dróthuzal vezet a lőállás 
mögé. Innen nyitják fel a kalitkát, annak a 
számnak alapján melyet a versenyző a lőál- 
lásra lépése előtt húz s' melyret nem szabad 
ismernie. — A versenyző jeladására, a drót 
segítségével kinyitják a kalitkát, mely egy 
rugó szerkezettel a galambot kilöki magából. 
Lőni csak a felrepült galambra szabad. — 
Meg van engedve a lövés a földön is ak­
kor, ha a felrepülós után a galamb a körül­
kerített hely'en leül. A meglőtt galamb csak 
akkor számit találásnak, ha a bekerített 
helyire esik le. A távolság, melyről a galamb 
felrepül 28—40 lépés között változik.

Nyolcszázötven galamb múlt ki egész 
nap. Garmadába rakva, bizony nem nyújt 
valami szép látványt ez a sok „halott8 Ennyi 
halál talán már a „hete humain“ megnyilat­
kozása, de van-e szó akkor arra az eljárásra, 
mellyel egymásra uszítanak semmiért ártat­
lan embereket, hogy ozrivel hulljanak rakásra.

Rónay Jenő.

hasznosságára 
fenséges és

Levél a szerkesztőhöz.
K a  gyság<zs^ S ze r  kész t ö G r!

A mérhetien örömtől reszkető kézzel 
ragadok tollat, hogy vármegyénk hazafias,
— lelkes egyetemi ifjúságának egy örven­
detes, — csak napok kérdését képezve, 
ténynyé váló elhatározásáról tudassam 
Nagyságodat, igy egyben a szerkesztése 
alatt álló politikai hetilapot, közvetítésével 
pedig ennek m. t. olvasóit.

A függetlenségi eszmékért küzdő or­
szág vármegyéi egyikének. Szabolcsnak 
főiskolai ifjai, — egyrészről látva a ma­
gyar politikai élet egén mind magaséra 
tornyosuló. — mindenünket elsöpréssel 
fenyegető — vészes fellegeket, másrészről 
halhatatlan Széchenyinknek az egyesülés 

vonatkozó elévülhetetlen, 
nagyszerű eszméjét követve, 

elérkezettnek vélte az időt a hon metro­
polisában egy körnek, a „Szabolcsi kör”- 
nek a megalakítására, feladatul tűzve ki,
— az ország ifjúságával bár együttesen is. 
de immáron, mint egy középiskolának a 
tanítványai, — méltó részt venni a jelen­
ben folyó, világtörténelmi momentumu, 
hazánk históriájában korszakot alkotó nem­
zeti küzdelemben.

Elhatározták, hogy ők is tagjai lesz­
nek annak az erő óriásnak, amely eskü- 
véssel fogadta meg természetadta jogaiért 
való vérontását, élet-halál tusáját, amely 
ha kell. ha eljön az idő a cselekvésre, ha 
megérkezik a nagy pillanat, kész lesz e 
sokat szenvedett, de sok dicső harcot át­
élt anyaföldért a poklok kapuját megdön­
getni, az ördögök hadán keresztül törni. 
Elhatározták, hogy ők is csöpjei lesznek 
annak a véghetetlen tengernek, amely 
csordultig telve látja már a poharat, sza­
kadásra készen a megfeszült láncokat, 
amely megunta már tűrni a fel-fel ujuló, 
szivet-lelket rázó, kezünket ökölbe szorító 
osztrák, és mások szolgalelkü ármánvko- 
dúsát, szunnyadni látszó, de újra meg újra 
fellobogó hazafiui tüzűnktől megfenyegetett, 
megtorlandó sérelmeket. Elhatározták — az 
Adriától a Kárpátokig lakó. minden igaz, 
becsületes magyar példájára, ágyú bömbö- 
léstől, kardcsörrenéstől meg nem ret­
tenve. — sorba állani, hogy ha kell. fegy­
verrel bár kivívni azt a jövőt, amely égi 
parancsolat gyanánt fogja tnegünnepel- 
tetni a nemzet nagyjait, nagy napjait, 
amely porba döntendi azt a gyűlöletes 
kétfejű sast, amely nem fogja megtűrni, 
hogy az ország szivében, óriásaink mel­
lőzésével holmi Pálit tábornokok kapja­
nak szobrot, amely elejét veendi annak, 
hogy a nemzet napszámosainak véres-ve­
rejtékkel keresett filléreiből emelt palota 
hónapokon keresztül elhagyva álljon a 
Duna partján, amely —• s legfőképen — 
a mélységes sírba fogja dönteni, vérün­
ket a szégyentől arcunkba szöktető sárga­
fekete nótát, és amely örökre eltünteti e 
vérrel áztatott föld minden szegletéről, a 
napjainkat előidéző, megutált undorteljes 
nyelvet!

Küzdeni fognak, miként mások egy 
jövőért, egy szebb jövőért! Követve test­

véreiket. vasakarattal tették fel maguk­
ban. hogy „. . . még jönni kell 
Szentül hiszik, remélve-remélik a költő 
jóslatának teljesülését: „Lesz még egy­
szer ünnep a világon !“

Kezet fogva ifjú társaikkal, nem le.̂ z 
nyugtuk, mig e hon nem fogja élvezni 
megillető jogait, alkotmányát: nem, mig 
a katonákat, a magyar hősöket nem arra 
fogják tanítani, hogy az „Előre!“ szóra 
tudjanak szuronyt szegezni, hogy erre 
tudjon karjuk, szivük megacélosodni: 
nem ! soha addig, mig égi zsolozsmaként 
a másik helyett nem az „isten áild nie*' 
a magyar“-t fenséges, vagy a Rákócy- 
induló vért korbácsoló akkordjai fogják 
a levegőt betölteni! . . .

. . . Buzgón száll Hozzád imánk a 
nagy minden.séget kormányzó hatalmas 
Ur. magyarok istene! Hallgasd meg 
jámbor szolgaidat, engedd meg a ma­
gyarnak. hogy igazán nagygyá. szabaddá 
lehessen már egyszer, hogy minden szom­
szédja reszketve gondoljon még nevére 
is! Es most add áldásod e fiatal, alaku­
landó egyletre, engedd meg, hogy nemes 
Szabolcs vármegye örömére, büszkeségére 

j minél előbb nagy reményeket tápláló lei- 
I kesedéstől ihletett, munkás templommá

legyen a z !
Igénytelen soraiul közlésére kérve a

ngs. Szerkesztő Urat, vagyok hazafias
üdvözlettel

alázatos szolgája
Bónis Ignác

joghallgató.

A nyíregyházi „Templom-
Egyesület “ megal akul ása,

A nyíregyházi ág. hitv. ev. „Templom- 
Egyesület" f. évi október hó 8-án tartotta 
alakuló közgyűlését. A közgyűlés a magyar 
istentisztelet keretében folyt le s oly kima- 

[ gasló példáját adta a müveit protestáns kö­
zönség hithüségének, mely manapság való­
ban ritkaság számba megy.

A közgyűlés Istentisztelettel kezdődött. 
A gyülekezet lelkületűt a „Jövel Szent-Lélek" 
dallama s Paulik János lelkész hathatós be­
széde emelte ünnepi hangulatén. A szónok 
rámutatott az egyház szükségére, mindenki­
nek a protestáns érzületére és kötelességére 
hivatkozott, oly nagy erővel rajzolta ez utat, 
melyet mindenkinek követni kell, hogy nem 
volt kitérés, ha csak nem fából való az 
ember.

Ekkor beszédje bevégezte után az oltár 
előtti emelvényre lépett, az isteni tiszteletet 
közgyűléssé alakította át s aztán a követ 
kezö határozati javaslatot nyújtotta be :

A nyíregyházi ág. h. egyháznak 1905. 
évi október 8-án a templomban nagy szám- 

! mai jelenlevő hívei a templom belső reno­
válásának eszméjét a legmelegebben üdvöz- 
lik s annak mielőbbi megvalósításához anyagi 
s erkölcsi támogatásukat felajánlják, vala­
mint helyeslik Paulik János lelkészüknek 
imént elhangzott beszédjében kifejezett azon 
nézetét is, mely szerint az ezen célra meg- 
kivántató összeg a hívek önkéntes adomá­
nyából gyüjtessók össze, mivel ezt a módot 
tartják a prot. hagyományos szellemhez meg­
felelőnek, az ovaag. névhez legmóltóbbnak s 
az egyháznak mai anyagi helyzetében leg­
célravezetőbbnek.

Melegen üdvözlik a Templom-Egyesület 
eszméjét is, s az egyesületet azonnal, még a 
jelen gyűlés folyamán mog is alakítják s

fe>

KOVÁCSI JENŐ
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annak az alapszabályokba i körvonalazott 
céljai megvalósításához az ott megjelölt mo­
llon való anyagi ós erkölcsi támogatásukat 
szintén fölajánlják.

E határozati javaslatot elnöklő Paulik 
János lelkész azzal toldotta meg, hogy nőjé­
vel együtt belépett az egyesületbe s annak 
céljaira 1 < '0 koronát ajánlott fel.

A határozati javaslat s a Paulik János 
példája általános helyeslést keltett. Felállott 
ugyan egv öreg gazda — nomina sunt odi- 
osa — s hivatkozóit a város ós az egyház 
részéről a szegény embert terhelő s fölösle­
ges adókra: de szavai hatástalanul hangzot­
tak el még gazdatársaira is. Nem hallatszott 
ott egy helyeslő hang, bármint aposztrofált 
is az öreg.

Geduly Henrik felvilágosító s Májerszky 
Héla lelkesítő szavai végkép megértőitek a 
helyzet magaslatára emelkedni tudó közönség 
elhatározását: hogy 15000 hívőnek oly
templomot adjanak, mely protestáns egysze­
rűséggel ugyan, de tisztaságban fogadja a 
látogatót, az Istentisztelet alatt az ülést nem 
teszi gyötrelemmé, a meghűlés veszedelmét 
elhárítja stb.

Döntő volt azonban dr. Meskó László 
esperességi felügyelő és országgyűlési kép­
viselő nemes példája. Ö szerényen hivatkoz­
ván arra, hogy e pillanatban nincs más te- 
ondó, mint annak a példának folytatása, me­
lyet Paulik János elnökló lelkész határozati 
javaslatához csatolt kijelentette, hogy ő szin­
ten belép az egyletbe s annak céljaira 1000 
koronát felajánl.

A lelkesedés egyszerre magával ragadta 
a közönséget. Többé nem volt gát. Egymás­
után állottak fel a gyülekezet tagjai, nem 
gazdagok vagyonban, de gazdagok a lélek 
nagyságában, a nemes ügy iránti lelkesedé-^  — O *  ̂ # s—J ( — *
síikben, ki mennyit bírt, felajánlott az Ur 
templomára. Özvegy Barzó Jánosáé 400 ko­
ronát, Májerszky Béla és neje 200 koronát, 
özvegy Palicz Lajosné 200 koronát, Konthy 
Gyuláné, Gyurcsány Ferencné, Geduly Hen­
rik és neje, Lefílor Sámuel és neje Mészáros 
Ferenc és nejo, Porubszky Pál. Szlaboczky 
Imre, Moravszky Ferenc, dr. Vietorisz József 
és neje, Zimmorinann Rezső, Bállá Jenó, 
Lipták Dániel, Kovács András, ilook Pál 
József, Simkó József, Epbinder Károly, Lip­
ták Zsuzsánna, özv. Palicz Jánosné, özv. 
Básthy Barnáné, özv. Lenhardt Gyürgynó s 
mások 100—100 koronát; Gazsó Sámuel, 
Xoszák, id. Ilibján Dánielné, Pölcz Pálné s 
s többen 50—-50 koronát ajánlottak fel.

Ezután az igazán lelkes jelenet után, 
mely méltóvá tette a nyíregyházi ág. hitv. 
ev. egyház híveit elődeihez, — már kidol­
gozott alapszabályok értelmében, szervezés 
következett. Ez egyesület elnöknőjévé vá­
lasztották Májerszky Bélánó úrnőt, másod­
elnökké Leftler Sámuel főgimnáziumi igazga­
tót. pnásodelnöknővó özv. Rásthy Barnáné 
úrnőt, pénztárossá Paulik Jánosné úrnőt, 
jegyzővé Zimmormann Rezsőt. Az egyesület 
léríielnöke mindig a nem igazgató lelkész. 
Választottak még 25 nő ós 25 férfi választ­
mányi tagot.

Az áldozatkészséget hirdető emlékeze­
tes ünnepet imádság zárta be.

A vállalkozás sikere, a példa hatása 
Isten kezében s a gyülekezet tagjainak lel­
kében !

HÍREK.
Dr. Jósa András.

A folyó hó 10-én lezajlott mogyegyülés 
egyik kimagasló jelensége volt dr. Jósa And­
rás vármegyei főorvos jubileumának megtar­
tása. Nemcsak a törvényhatósági tagok, de 
a társadalom minden rótego részt kért a köz­
szeretetnek örvendő főorvos ünnepléséből.

Hosszú negyven év óta áll a vármegye 
szolgálatában az ünnepelt. A vármegyére 
ezen nagy idő alatt az idők különtélesége 
jót rosszat vegyesen hozott. Jósa mindég ott 
volt a küzdők között ós ha eredményt ért el 
a vozetöseg, abban mindég nagy része volt 
Jósának is. Nemcsak mint orvos aratott dicső­
éget, hanem mint régész is, országszerte 

ismertté tette nevét. A megyei muzeum léte­
sítése körül is hervadhatatlan érdemeket szer­
zett. A közegészségügy is hatalmasan javult, 
amióta Jósa vette kezébe a főintézést.

A törvényhatóság gyönyörű antik üveg- 
szekrényt ajándékozott a jubilánsnak. Ezen 
kívül kétezer korona tiszteletdijat ós 1200 
korona fizetési pótlékot is megszavazott. A 
vármegye tisztikara az alispán vezetésével 
üdvözölte Jósát, a város nevében pedig Má­
jerszky Béla polgármester tartott üdvözlő be­
szédet. A gyógyszerészek ós orvosok is tisz­
telegtek nála.

Délben bankettet rendeztek a tisztele­
tére. Mezössy Béla, Mikecz Dezső, dr. Konthy 
Gyula, Paulik János és mások nagyhatású 
felköszöntöket mondtak az ünnepekre. A 
banketten mintegy 300-an vettek részt és 
képviselve láttuk nemcsak a város és megye 
előkelőségét, hanem az ország táv^lesö részei­
ből is eljöttek Jósának a tisztelői.

A nem várt ünnepeltetósórt meghatottan 
mondott köszönetét Jósa dr., ós ígérte, hogy 
mint eddig, úgy ezután is a város ós megyo 
érdekében fog munkálkodni.

Este a városi dalegylet fáklyás szere­
nádot adott az ünnepelt tiszteletére.

Áthelyezés. Az igazságügyminister Pálfy 
György trenesóni fogház-felügyelőt a hely­
beli fogházhoz helyezte át.

Névmagyarosítás. Grósz Henrik nyíregy­
házai lakos, vezetéknevét belügyministeri 
engedélyivel „Gara'-ra magyarosította.

Az Uránia Nyíregyházán.’ Az Uránia buda­
pesti tudományos színház, folyó hó 21, 22 ós 
23-án városunkban előadást rendez. Első nap 
Pékár Gyula „Párisi asszony “-át, második nap 
pedig dr. Ráth István „A világ urai" cimii 
darabját mutatják be. Ezen feltűnést keltő 
darabok Budapesten is nagy közönség előtt 
adattak mindég, és hisszük, hogy Nyáregy­
házán is telt ház lesz. Megemlítjük még azt 
is, hogy a vetítőgép legújabb szerkezetű, a 
képek is mind újak ós kitűnően sikerültek. 
Eddig is általános elismerést érdemelt ki az 
Uránia Nyíregyházán, melyet a legtökélete­
sebb gép lehozatala, és az uj képek haszná­
lása által még jobban fog fokozni.

Hitszónokiat. Az izraeliták Succoth ünne­
pén, folyó hó 15-én ós 21-ón, délelőtt 10 
órakor dr. Silborfeld Jakab magyar hitszónok- 
latot fog tartani.

A nyíregyháza— dombrádi vasút részvény­
társasága szerdán, okt. hó 11-ón megalakult. 
A részvénytársaság czimo: „N y i r o g y h á z a 
v i d é k i  k i s v a s u t a k  r ó s z v é n y t á r s a- 
sá g .‘ Az igazgatóság a következő 20 tagból 
á ll: Br. Feilitzsch Berthold (öblük), Szikszay 
Pál, Májerszky Béla (alelnök), dr. Kovách 
Elek (alelnök), dr. Meskó László, Bállá Jenő, 
Jármy Márton, Darvas István, Groák Sándor, 
Szikszay András, Bleuer Lajos, Kállay András, 
Kiár Leó, Orosz Miklós, Moravek Gusztáv, 
Somogyi József, Kiár Gusztáv, dr. Vadász 
Leó, Szesztay László, Propper Sámuel. A fel­
ügyelő bizottságnak Meskó Elek, Kovách 
Győző, dr. Haas Emil, Molonyay Gyula ós 
Bodor Zsigmond lettek tagjai. Az igazgató­
ság a saját kebeléből egy hat tagú végre­
hajtó bizottságot választott, melynek tagjai 
br. Feilitzsch Berthold, dr. Kovách Elek, 
dr. Vadász Lipót, Kiár Gusztáv, Szesztay 
László és Balta Jenő. Az alakuló közgyűlé­
sen, melyen a kereskedelmi minisztérium kép­
viseletében dr. Szűcs Andor ministeri titkár 
volt jelen; a részvényesek köszönetét sza­
vaztak mindazoknak, akik a vasút lótesitósót 
munkásságukkal vagy jó tanácsokkal elősegí­
tették.

Választás. Mártonfalva községben a jegy­
zői állás betöltésére a választás folyó hó 25-én 
fog megtartatni. Pályázati kérvények okt. hó 
24-éig a nagykállói főszolgabíróhoz adhatók 
be, ahol bővebb felvilágosítások nyerhetők.

Engedélyezés. A kereskedelemügyi mi­
nistor Balogh Ferenc nyírbátori lakosnak, 
Nyírbátor állomástól Nyirbéltek irányában 
Érmihályfalváig, továbbá Nyírbátortól Nagy­
károlyba Csanáloson át vezetni kívánt vasúti 
vonal előmunkálati engedélyét egy évre 
meghosszabbította.

Közgyűlés. A felső tiszai vármegyék hi­
telszövetkezetei f. hó 23 án Perbenyiken gyű­
lést tartanak. A mogyénkbeli szövetkezetek 
most választják meg kiküldötteiket. Érdekes­
nek Ígérkezik a 4-ik pont, mely Szesztay 
Zoltán helybeli iigyvédnak, a szabolcsmegyoi 
szövetkezetek ügyészének a felolvasását tar­
talmazza. A eime: A szövetkezetek hatása a 
nép jogi életére és jogérzékének fejleszté­
sére.

A függetlenségi párt uj kültagjai. A füg­
getlenségi és 48-as párt kültagfelvevő-bizott- 
sága, kedden, Budapesten Thaly Kálmán ol- 
nöklésóvel ülést tartott. Megyénkből felvet­
ték : dr, Horváth József földbirtokost (Besz- 
terecz), dr. Pilisy István vármegyei alügyószt 
és ifj. Szalánczy Forencz földbirtokost (Nyír­
egyháza).

Rónay Jenő részt vett a f. hó 8-án, vasár­
nap tartott „Galamblövő verse^^en", ahol 
eddigi, a sport torén szerzett érdemeit újabb 
sikerrel gazdagította, A jury 4 díjjal tüntette 
ki. Gratulálunk a fényes eredményhez. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét a „Galamblövő 
verseny* cím alatt irt cikkére, ami az ő szak- 
avatottságát újabb oldalról világítja meg.

Hamis pénz. Hajdúböszörményből Írják 
nekünk, hogy az ottani adóhivatalban Biró 

j Mihály hamis 50 koronással akart fizetni. A 
| vizsgálat folyik. Nincs kizárva, hogy megyénk- 
: ben is jutott hamis pénz forgalomba, ez okból 

intjük olvasóinkat a vigyázatra. A Bírótól el- 
| kopzott pénznek a színe ós nyomása kifogás­

talan, csak a magyar oldalé egy kissé ho- 
i mályos.

Nagy lopás. Lázár Kálmán ny. kir. fó-
1 ügyész kárára 4 arany karikagyűrűt, 1 drb 
j aranyórát ós láncot elloptak. A 4 gyűrű kö- 
; zött volt Lázár Kálmánnak a jegygyűrűje is. 

A tolvaj éjjel ós valószínűleg az ablakon át 
mászott be a káros hálószobájába. Á vizsgá­
lat erélyesen folyik ós már nyomon is van 
a rendőrség. A részleteket a vizsgálat érde­
kében még nem közöljük. A kár 1200 körö­
nére tehető.

Lekaszált ember. Vékony Gábor kemo- 
csei legény olyan ártatlan képet tudott vágni, 
hogy aki őt közelebbről nem ismerte, azt 
hitte volna, hogy vizet sem tud zavarni. Ha 
azonban Vékony pálinkázott, vagy megne­
heztelt valakire ós botra kellett bízni az igaz­
ságot, akkor Vékony Gábor erősnek, vak­
merőnek bizonyult, és képes volt 5—6 legényt 
is leverni vagy megszalasztani. A napokban 
ismét verokedhetnókje volt Gábornak ós Már- 

| tón István 19 éves, próbálatlan, jámbor fiú­
val hozta össze balvégzete. Vadállati dühvei 

j rontott Vékony Gábor Márton Istvánra, és 
| egy súlyos ütőfával , rettenetes csapásokat 

mórt annak fejére. Es nem akadt ember, 
aki védelmére kelt volna a levert gyerek­
embernek, de nem is lett volna tanácsos, 
mert a vesztét érző ember leütött volna bár­
kit. Ilajzer Antal, aki rokona a levert em- 

j bőrnek, a mezőről jövet épen arra ment, ahol 
; áldozatával Vékony oly hajmeresztő módon 
j bánt. Ilajzer figyelmeztette a vérengző em­

bert hogy elég már, ne ölje meg a fiút. Ek­
kor Vékony Hajzerre emelt botot, de Ilajzer 
hátrált ós figyelmeztette Vékonyt, hogy hozzá 
no nyúljon. Nem használt a figyelmeztetés. 
Vékony felemelte botját, do Ilajzer gyors 
kanyarulattal belevágta a kaszát, mely az 
utcai hős testén iszonyatos sebet ejtett. A 
baromerejü ember beleit az ölében vitte haza, 
ahol rövid kínlódás után kiszenvedett. Márton 
halállal vivődik. A családos Ilajzert, aki ön- 

i védelemből ölt embert, letartóztatták, akit a 
község népe igazán sajnál, hogy ily vólet- 

\ len sodortatott bajba. Mindez pedig azon Ke- 
mecséa történt, ahol éveken keresztül nem 

j fordul elő hasonló sajnálatos eset.
Szüreti mulatság. Az iparos ifjúság ön- 

képzö-köre folyó hó 15-én a „Korona* nagy­
termében szüreti mulatságot rendez. Csizák 
Ilonka, llolik Zsuzsóka, Kazár Ilonka, Karikó 
Ilonka, Kécz Juliska, Kusnyerik Zsuzsóka,

! Nagy Annuska, Péchy Pauluska, Rajtik Er- 
| zsike, Soltész Erzsiké. Sarok Ilonka, Tóth 

Jolánka, Zádori Annuska, Zsigái Boriska csősz 
leányok, Lugosy Miklós, Ilabzsuda Sámuel, 
Dudás Mihály, Vostyák István hegyközségi 
elöljárók, valamint Balkány János, Bajdik 
István, Benczúr János, Gurbán Jenő, Havriló 
Pál, Mecner Lajos, Mervó Jenő, Mercs Mihály. 
Petronyák Lajos, Szópesy Ferenc, Vecán János 
csősz legények és a nagyszámú rendezőség 
minden lehetőt elkövetnek, hogy az „Óriási 
szüreti vigalom* tényleg megfeleljen a nevé­
nek. A kibocsátott „idézések" nagy derült­
séget költöttek ós a megnyilatkozott érdeklő­
désből biztosra lehet venni, hogy a kedélyes 
mulatság a múlt évieket is felül fogja múlni. 

1 Kezdete 8 órakor lesz. Személyjegy 1 kor. 
40 fül. 3 személyre szóló családjegy 4, nagy 
páholy 6, ki$ páholy 4 korona.
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Elragadt lovak. Nagy riadalom keletke­
zett ma egy hete a vármegyeház toron tol- 
állitott sátrak között. Dólolőtt, amidőn leg­
nagyobb volt a forgalom, a dombrádi vasút 
egyik mozdonyától mogijodt két fiatal ló és 
egyenesen szekerestől a lakatosok sátrainak 
rohant. A felállított sátrakat feldöntögették, 
egy áruládát átugortak és a csizmadiák közé 
rohantak. Rémülten menokült mindenki a 
megvadult ál'átok elől. A ládákban és sátrak­
ban azonban a szekér megakadt és pedig 
olyan mértékben, hogy a lovak csak mérsé­
kelt sebességben bírták a kocsit maguk után 
vonszolni. Ekkor sikorült meg fogni a lova­
kat és a további rombolásnak elejét vonni. 
Szerencsére ember életben nem esett kár, a 
tönkre ment áruk értéke azonban tetemes. 
A megyeház-téren áruló iparosoknak más 
helyre való telepítése feltétlenül szükséges, 
mert a vasút által megszükitett helyen nem 
maradhatnak tovább, mivel a jelenlegi össze- 
zsufoltság folytán a sinok közvetlen szomszéd­
ságában a kocsi-ut mellott való tartózkodás 
rájuk, valamint vevőikre életvoszólyos. Fel­
hívjuk a rendőrség figyelmét ezen rendellenes 
állapotra.

A nyíregyházi építő munkások által e hó 
1-sojén rendezett szüreti mulatság úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg szépen sikerült. A mu­
latságon szép számban megjelentek, nagyon 
jól mulattak. A hegyközség elöljárói, illetve bírói 
nem győzték a sok szőlő és gyümölcs tolva­
joktól a büntetéspénzt beszedni. Reggeli G 
óráig tartott a tánc s a hosszú, kedélyesen 
átmulatott éjszaka után azzal a gondolattal 
távozott a közönség, hogy nagyon hamar 
megvirradt. A mulatság alkalmával felülfizetni 
szívesek voltak : Dudics József, Hock Mihály, 
özv. Jancsurák Józsefné, Magna Márton 2—2 
koronát, özv. Kodra Petemé 1 kor. 6U fillért, 
Buskó Mihály, Fleíschor András, Jankovits 
Pál 1 — 1 kor., Boldizsár István, Drimala J., 
Gyekis István, Ilabzsuda Sámuel, Harcsák 
Mátyásnó, Ilumenyik Andrásné, Kozák Er­
zsiké, Sziics Mihály, Török Ignácz Gü—GO üli., 
Czogónyi Lajos 4Ó fill., Géczi Gábor 40 fill., 
Kubala Tóni 20 fill., Megyesi Károly 20 fill. 
Jegyeiket megváltották: Kóry József 10 koro­
nával, Egri József 5 kor., Sárkány Sándor 5 
kor., Kázár József 4 kői. és Kirtyán Sámuel 
9 koronával. A foliilfizetök, valamint a jegyei­
ket megváltók fogadják az egylet vezetőségé­
nek o helyen is kifejezett legöszintébb köszö­
netét.

A szüret megyénkben a legtöbb szőlő­
bon be van fejezve. A termés nagyon vál­
tozó volt. Általában a szokatlanul nagy mér­
tékben fellépőit poronoszpora sok kárt csi­
nált. \  annak kisebb és olyan szőlőbirtokosok, 
akik vagy nem permeteztek, vagy későn 
permeteztek, hogy boruk egyáltalán nincs. 
Aki a permetezést kellő időben és megfele­
lően eszközölte, annak van bora moglehotő- 
son. A must ára 20—40 fillér között válta­
kozik.

Nagy ut. Kassáról Írják nekünk, hogy a 
14-ik huszárezred 4-ik százada f. hó 10-én 
oda érkezett Serajevóból. Az utat lóháton 
ót) nap alatt totték mog es som a legénység­
nek, som a lóállománynak baja nincs. Nagyon 
sok Nyíregyházai szolgál a nagy utat meg­
tevő században.

Eltűnt ember. Kivándorlásnak engedély 
nélkül való közvotitoso miatt a bolügyminis- 
ter Tót Lajos veresmarti lakost 2 hónapi el­
zárással és G00 kor. pénzbüntetéssel sulytotla. 
Nevezettnek nyoma voszott, és valószínűleg 
Amerikába szökött ki. A hatóság nyomozza.

Községi tisztviselő nem lehet iparos. Egy
bókósmogyei község Írnoka iparigazolványt 
akart váltani. A szolgabiró ezt megtagadta 
de az alispán kiadatta és megengedte, hogy 
az írnok hivatalos óra előtt és után ipart 
folytathasson. A kereskedelemügyi miniszter 
kimondta, hogy vissza kell vonni az ongo- 
dólyt, mert a község nem adta beleegyezését.

A városi hatóság ismételten felhívja az 
ebadóval hátralékban levőket tartozásaik 
azonnali kiogyonlitósóro, mivol a végrehajtás 
kezdetét vette. J

Kőolaj- és tűzifa-szállítás- A nagykállói 
elmogyógyitó-intézet igazgatóságánál novom- 
ber fi án délelőtt 10 órakor árlejtést tartanak 
16.500 kg. kőolaj és 1200 köbméter bükk 
tűzifa szállítására.

Mesterséges halastó. Pár évvel ezelőtt 
mozgalom indult meg Nyíregyházán egy 
halastó létesítése iránt. Az érdeklődés lassan- 
kint lecsillapult és a terv mog nem valósult, 
mert a várható jövedelmet kis összegben 
állapították mog. Hogy ez nem áll, kitűnik 
abból, hogy a Torontál-Bácsi Halászati Tár- 
sutat a 600 kát, hold terjedelmű, mesterséges 
ilzemü Halastavát e hónap 2-án Bácsföldvá- 
ron Rohonczy Gedeon elnöklósóvel tartott 
nyilvános ülésén adta bérbe, a miniszteri 
jóváhagyás föntartásával, a legtöbbet ígérő 
péterróvoi és bácsfőldvári kisgazdákból álló 
társaságnak 15 évi időtartamra 29850 kor. 
évi bér mellett. A Halastó e szerint holdan- 
kint és óvenkint korok 50 korona jövedelmet 
hoz. Ebből látható, hogy hazánkban a mes­
terséges halgazdaságnak van jövője. Különö­
sen áll oz Nyíregyházára, ahol nem csak az 
anyagi hasznot kell számításba venni, mivel 
közogószségi tekintetből is kívánatos volne 
a létesítés, mert a drága pénzen árusított és 
messziről hozott hal sokszor megromolva ér­
kezik Nyíregyházára.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara közlemé­
nyei. Árlejtések. 9057/1905. számú értesítése 

| szerint a kassai G-ik hadtest árlejtést hirdet 
a nyíregyházai élelmezési raktár 1905/1906. 
évi zab szükségletének szállítására. Az aján­
latok 1905. óv okt. hó 18. nap délelőtti 10 
órájára benyújtandók. Bánatpénz 5%>-a ez 
ajánlathoz csatolandó. Ugyanazon hadtest 
parancsnokság árlejtést hirdet a máramaros- 
szigeti, munkácsi, nyíregyházai és szatmári 
ozrodei kenyér és zab szállítására is. Az 
ajánlatok 1905. óv november hó G. nap dél­
előtti 9 órájára benyújtanak, még pedig a 
nyíregyházai élelmezési raktárhoz. A bánat­
pénz 5%, amely az ajánlat mellett, de külön 

| borítékban helyezendő el. Bővebb felvilágo­
sítással az itteni élelmezési raktár szolgál. 
Építési munkák. A nyirbogdányi járás szék- 
házán 1 í oOO‘J9 korona értékű átalakítási 
munkálatokat árlejtés utján ítéli oda Szabolcs- 
vármegye alispánja. Pályázni október 29 ig 
lehet. Bánatpénz 5%. Bővebb felvilágosítással 
az alispani hivatal szolgál. Árlejtés kenyér és 
zub szállításra. A kassai 111 ík honvéd keni 
leti parancsnoksag árlejtést hirdet a nyíregy­
házi, munkácsi, szatmárnémotii, m.-szigeti és 
nagykarolyi állomásai kenyér és zab szállí­
tásúra. Az ajánlatok 1905. ev november hó 

! G-ig benyújtandók. Bánatpénz 9%, amely az 
ajánlathoz csatolandó.

Gondnokság alá való helyezés. A helybeli 
kir. törvényszék, nyírbátori illetőségű Mamiul 
Mórt gondnokság alá helyezte.

Szerencsétlenség. Tegnapelőtt este egy 
idősebb kassai uriasszony a városház előtti 
térről a tokaji-utcára ment rokonai megláto­
gatásara. A dombrádi vasút sínjében, ahol az 
a kövezott gyalogjárót metszi át, a sinköznek 
ki nem burkoltsága miatt megbotlott és el­
esett. Sérülése olég súlyosnak mondható. 
Idejo volna már az összes átjárók elkészíté­
sének, mert a jolenlogi állapot tarthatatlan 
és többoknok a megsérülését eredményezte 
eddig is. Értesülésünk szerint kártérítési pert 
indítanak a vállalkozó ellen.

Szilágyi és Diskant miskolci gépgyáros 
ezóg kitűnő borsajtóira, valamint legújabb .Vil­
lám" centrifugális bogyózó és zúzógépére fel­
hívjuk a figyelmét; különösen pedig a cég 
által feltalált és készített „Kossuth" .Kincsein" 
és „Hegyalja" borsajtók, nőin különben a 
nagyüzemü préseléshez készített „Rákóczy 
kottős kosaru sajtokra, a melyoknél a régi 
világ, fából készítőit prése zseniálisan egye­
sítve van a modern technika vívmányaival. 
A sajtó telső része aczél, alsó részé faszer- 
kezet. Ennélfogva a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak a fával, ami 
a must színét, ízét, zamatját nem befolyásolja. 
A törkölyt som kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki lehet venni. 
Az 1902. évi egri és pozsonyi 11. mezőgazda­
ság1 országos kiállításon a ezég borsajtói kü­
lön első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntotvo. 
A ezóg ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
ordoklodónek megküldi.

Figyelmeztetünk mindenkit, ki az országos 
vásár alkalmával Debrecenbe megy, el ” 10 
mulassza megtekinteni az országos ’hirii és 
sokszorosan kitüntetett Löfkovits Artluir órás 
és ékszerész üzletét, melynek kirakatai s az

itt kitott bámulatos olcsó árak nagy feltűnés* 
keltenok. A cégnek saját órás, aranymüve 
és vésnöki műtermében állandóan a legmoder­
nebb ékszerek készülnek. Képes árjegyzéket 
a cég ingyen és bérmentve küld.

Kerti és szalon tűzijátékok
Vadásztöltények, lőpor, serét, flóbert és 
revolver golyók, legjutányosabban beszerez­
hetők: Hirschler Mór cégnél Nyír­
egyháza, Városház-tér 5. sz.

Borsai i no kalapok egyedüli rak­
tára Fridinanii Sándor utóda Fülön 
Dezsőnél.

Nyilttér.*)
¥ * •K •K

25 é v  óta f e n n á l ló  f ű s z e r  1 
és  á s v á n y v í z  ü z l e t  e ladó.  —
K ö rü lm én yek változása fo ly tán  régi 
jó  h írn évn ek örvendő fűszer és ásvány­

ig v íz  üzletem  előnyös fe lté te l m ellett 
eladó. Szentpótery Lajos.

•¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥á-¥¥¥¥ ¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥
*) K rovat a la tt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerkesztőség.

H i r d e t é s e k .

-K

17005/905. áü.
Nyíregyházán elhalt Eggort Géza hagya­

tékában
Határozat.

Kiskorú Eggert Róza tulajdonát képozá 
Nyíregyháza varos határában a Sima-pusztán 
úgynevezett Csajkos-lelo mintegy lül! (1200 
□öl) hold föld 1905. október 1-től 1911. 
október 1-ig G egymásután következő évre 
árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés 1905. október 18 án d. e. 10 
orakor Nyíregyházán a vármegyeházánál Fe­
jér Imre főügyész hivatalos helyiségében fog 
megtartatni, az árverés foganatosításával Kái- 
lay Elek árvaszeki ülnök bizatik meg.

A haszonbéri feltételek Káliay Elek 
ai \ aszódi ülnök hivatalos helyiségében mo"- 
tokinthetök.

Nyíregyháza város polgármostere ezen 
határozat 10 példányával megkerestetik, hogy 
bont a városházán kifüggesztés, tomplom előtt 
kihirdetés s a birtokhoz közel ősé tanyákon 
a tanyabirák utján ezen árverést kellőleg 
közzé tenni szíveskedjék.

Miről Nyíregyháza város polgármestere 
10 példányban, a .Nyírvidék" és .Szabolcsai 
hírlap szerkesztősége közlés végett, Schlichter 
Gyuláné gyám helyben értesittetnek.

Nyíregyházán Szabolcsvármogye árva­
szókének, 1905. október 12-én tartott rend­
kívüli üléséből.

Böszörményi, h. olnök.

Téli czikkek
legolcsóbb bevásárlási forrása.

B e v e z e t tem  te lje sen  a logjobb minőségű  fé rfi, n ő i és  g y e r m e k  trie ó  (Já g e r)  in g , a ls ó  n a d r á g , fin o m  h a risn y a , fu s z e k li , b o k a v é d ő , (gam asehn i) k ö tö tt és  b ő r k e z ty ü k , eső  ern yő.
Gyermek ruhácskák, csinos leányka 

tej kötők, (kapisony) sapkák, bőr és posztó 
gyermek-cipók férfi és női reggeli cipők.

Továbbá mindennemű üveg. por­
cellán és zománcozott edények, fás kosa 
rak, csinos szobadíszek.
Gyermek-kocsi raktár.
( íy o rm  o k já té k  <i tis választékban-

Reform-szék.
D eutsch  J

Iskola-utca 1.
Ulsö nyíregyházi bazár.

« ¥
¥¥

¥¥
¥¥

¥¥
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Jakobovics M.
rövid, női és férfi divatáru-üzlete

Nyíregyházán.
J0F~ Legolcsóbb * ^ i

bevásárlási forrás!
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tájékozásául kö­
vetkezőket becses tudomására 
hozni.

Üzletemben a következő 
árukat bocsátom a n. é. közön­
ségnek mélyen leszállított ár- 
bán rendelkezésre és pedig:

Hétfőn árusítok
férfi inget, gallért, kézelőt, nyak­

kendőt, zsebkendőt és férfi 
kalapot.

Kedden
térti, női és gyermek

kJ

harisnyákat, 
térti, női és gyermek 

kötött és bőrkeztvüket.
Szerdán

női fehérnemű, 11. m. ing, háló- 
kabát, alsó nadrág és fehér 
alsó szoknyák, fehér és fekete 
dísz kötények.

Csütörtökön
selyem és szövet blousok, glotli, 

szövet, selyem Jouponok, fű­
zők és divatos bőr, gummi és 
selyem övék.%J

Pénteken
ruhadiszek, n. m. aplicatiók, 

színes és fekete selyem zsinó- 
rok, csipkék és szalagok.

Szombaton
kész fiú és leány ruhák, kabá­

tok, fej kötők, sapkák, szőnye- j 
gek, férfi, női, gyermek téli : 

.láger, trikó alsóingek és nadrá- j 
gok.

Vasárnap
m i n d e n  k a p h a t ó .

Szőrme boa nagy választékban, 
kapható minden nap.

4 K e rté sz  M ór
=  röfös- és divat-áruháza Nyíregyházán. =

§►

**1
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Uj üzlet! Szolid árak!
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség szives tudomására 

hozni, hogy helyben a volt (jredig-féle házban, Tester eukrázdája mellett 
egy a mai kor igényeinek megfelelő

ös- és divatáruházat

p

n y ito tta m .
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Raktáron tartok mindenféle rőfös és divat cikkeket, u. m. angol ruha 
szöveteket, hollandi cérna, len és pamut vásznakat, mosó kartonokat Cosma- 
nosi barclieteket. seíiert asztalterítőket, függönyöket stb.

Magyarország és a külföld első gyárosaival való összeköttetéseim és 
nagyobb városokban szerzett tapasztalataim lehetővé teszik, hogy a n. é. 
közönség igényeit kielégíthessem, miről már az első vásárlásainál is meg­
győződést szerezhet.

A n. é. vevő közönség szives pártfogását kérve s magamat jó indula­
tába ajánlva, vagvok tisztelettel:O %/

p
P
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Pontos kiszolgálás! Dús választék!
& $  y  v

S a

Ü .

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-S9. =  BUDAPEST VI.. Ó-Utca 6. =  Telefon 80-89.

a m a g y a r  k i r á ly i  s z a b .  O s z f á ly s o r s já t é k  f ő á r u s if ó ja .
Sürgönyeim : Folyó szám la: Pesti m agyar kereskedelm i banknál és

Sárkányék B udapest. a m agyar királyi postatakarékpénztárnál.

í o n m a n a c a h h  n p n 7 k n lr< in n t n>'uJtok sorsjegyekre és értékpapírokra bár.LcjjJlidydoaU U  jJullZIxUlboUIII. hol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzem­
mel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy bekül­
dendő. Kedvezőbb feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető _

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom, és könnyen 
törleszthető váltó és szemólvhitelt nyújtok.

T is z tv is e lő k  és k a to n a tis zte k  amortazatiós kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak i H £
Semmiféle e lő le g e s  j u t a l é k o t  n e m  k é r e k  Úgyszintén minden levelet, vá- 

laszbólyeg nélkül is, rögtön elintézek.
S Á R K Á N Y  S .  b a n k h á z a

BUDAPEST VI., Ó-UTCZA 6.
~ő  év óta törvényszékileg bejegyzett ezég.

.gjegyzós. A XVll-ik osztálysorsjáték I-sö osztályú sorsjegyei már megjelentek 
és kérem egyúttal b. megrendeléseit, legjobb és legpontosabb kiszolgálásról 
előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifiizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mezt ezek nagy nyereménynyel 
még nem lettek kisorsolva :
2979 12128 12953 16065 35733 44596 51325 58762 80847 99191 101580 105655

Megrendelő-lap.
SÁRKÁNY S. BANKHÁZA B U D A P E S T, VI,. Ó -U T C Z A 6 .

ogész

(Kivágandó.)

Megrendelem önöknél j $  _ sorsjegyet és ennek árát r°stau^nynyai .
a ................ számú

A nem kivántat tessék áthúzni.

I negy ed 
t nyolcad kérem  uiánvenni.

N é v : - .............

Lakhely, «. p . :

Az Iskola-utca 5. sz. 
“  alatti házban “
EGY KISEBB
üzlethelyiség,
WT* egy tágas "ípi
pincehelyiség
azonnal kiadó-

F o g a k
fájdalom nélkül lesznek kihúzva. Plombák porcelláu. 

arany, ezüst, stb. Úgyszintén a legújabb szájpadlás 

nélküli fogak, koronák, hídmunkák, eltört és nem jó l  

illő fogsorok átalakítása rögtön készíttetnek az uj

Fogorvosi és technikai 
laboratóriumban,

Nyíregyháza Tokaji-u. 20.
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♦
M
M
| |  geK , iu g gcnyoK  e s  a g y ie ru o K D en . r e r n  m g, g a n e r ,  K ezem , w  ú

• Olcsó szabott áraM. ♦

UNGAR LIPŐT divatámháza Nyíregyházán. M
M egérkeztek az őszi id ényre  re n d k ív ü l nagy választékban a le g u t o ls ó  d iv a t- M

újdonságok, különösen a következő czikkekb en : -------  A
® © r  Angol costüm-, ruha- és blous szövetek. Ruha- és hlous selymek. Angol blous H  

selyem különlegességek. Flanellek, barchetek, télikendők, kész női fehérnemüek, gyermek fehérnemüek, Regenhart féle asztalkészletek, | |  
Legjobb gyártmányú vásznak törülközők és zsebkendőkben. Menyasszonyi kelengye raktár. Úgyszintén gazdag rak tá r futó és sofa szönye- V
__1. r.'i Ár. UA.fi ín n  r, o 11A r. I, A - n 1 A J 9

• * »Y t r? r«yr  (vy  ̂cw'g>c»y»)<i' r *>¥T.•w  v\ - - « .y ,
'V .1111-  ■ ,v “ l b"- c

KEREKES PÁLu r id iv a t  k ü lö n le g e s s é g e k  r a k t a r a  = = o  N Y Í R E G Y H Á Z A . V á r o s h á z -u . 3.
T. ez.

Tudatom a nagyérdemű férfiközönséggel, hogy a

, • ,.Yf - - «V» • ' ?' •¥* • • «VT «'• r»V > •
é y  — — w“ — y?I:>>;
rI -1 -

$  -II
1 '
V* közelgő őszi idényre:______ ______________
i :  összes áruim árá t mélyen leszállítottam.
• L \  U g y a n i s  :
II' Borsalinó kalapok . 8 K Pigósz finom minőségű

Színes-, fekete kalapok 3 K férfi és női Chewreaux
Férfi ingek . . . .  2 K és Box czipök . . 12 K
Angol felöltök . . 30 K Divatos nyakkendők 80 fii.
valamint összes áruimat hasonló árleszállítással bocsájtom 
a nagyérdemű közönség 1). rendelkezésére.

Továbbá belföldi, angol és francia divatszövetekböl 
már 4 0  k o r o n á é r t  k é s z í t e k  ö ltö n y ö k e t .

Szives megrendeléseket kér tisztelettel
K e r e k e s  P á l .

Telefon í)3. Városház-utca 3.
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VIP

U J  Ü Z L E T ! SZ O L ID  ÁRAK!
Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség 

szives tudomására hozni, hogy Nyíregyházán, a „Korona" 
épületben, (a MEISELS és SALGÜ cég volt helyiségében)

P O S Z T Ó  Ü Z L E T E T
nyitottam és azt a legdivatosabb gyapjú és valódi angol szö­
vetekkel szereltem föl.

Sok évi, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és 
ismeretségem lehetővé tették, hogy raktáramat a legújabb 
és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a leg­
kényesebb ízlésnek is minden tekintetben megteleljek.

A n. é vevő közönség szives pártfogását kérve s ma 
gamat jóindulatukba ajánlva, vagyok tisztelettel

PREI S Z BERTA L AN.

Óriási választék ! Pontos kiszolgálás!

Hegedűs Ignácz  
és T á rs a i ezég

Ajánl : zabot, szénát, 
szalmát, és szecskát, 
nagyban és kicsinyben.

Iroda és raktárhelyiség:

Városháztér 3. Csengery liáz.

Gazdasási cikkek nasv választékban.

0 3
C/3

-03
IN
03

03L-
03

CÖ

>-i£=O

03S_
-O
Cfí

Wirischafter Ármin
N y iregyháza , P azony i - u . 

j>“ V a s  é s  s ^ e rs H á rm  á r u  ü z le t e .

Chrom cserzett gépliajtó szíjak egyedüli darusítását Szabolcs- 
megyére sikerült megszereznem.

Ezen gépliajtó szíjak kivételes tulajdonságai a könnyű fajsuly, 
felülmulhatlan szilárdság és tartósság, simulékony, legmagasabb 
ellenálló képesség, még a legkisebb felületen is. Erzóktelen nedves­
ség, kigőzölgés és mindenféle időváltozás vagy hőmérséklet befo­
lyása ellen.

Árajánlattal készségesen szolgálok.
Tisztelettel: ,

Wirtschafter Ármin.

m-i
CD
C L
CD

c n
wo
35-r
CD
3T
CD“5
CD'
c n
NCD
3 T

Ritka alkalmi vétel!
Angol férfi szövetek 3. 4, 5 és 6 korona méterje. Finom sima 
elejti férfi ingek, darabja 2 korona. Finom redős és puha elejti 
férfi ingek, darabja 2 korona 20 fillér. Finom jager férfi és 
női harisnya, párja 40 fillér. Finom szines kézelő, párja 30 fii. 
— Úgyszintén az összes raktáron levő cikkek bámulatos __

OLCSÓ Á R B A N
—- árusittatnak el -

Gépfelszendési cikkek.
© • • © © © © £ > & © • • © © • • • • • • • • • • • •
©  W
•  §
©  U r j  távol lakó rokonnak, vagy barátnak képesleve- ©
©  H ű  lezö-lapot küld o o o o o o o o o o o o o  ©S eleSáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert ?
2  H ű  tenni o o o o o o o o o o o o o o o  S

S  U n
H ű  mely más nyomtatványt akar készíttetni 0

< & \ TI. ....... ,,.................  •

Práter Károlynál

jK *  , U q névjegyet, esküvői meghívót, vagy vala- 
I l t l  mely más nyomtatványt akar készíttetni

z f.. A  ^  j  y
%  \ A á% /  H q bármilyen könyvet beszerezni

Y O  H l l  akaró o o o o o o o o o o
<jP .

\  %  ^  ^  H u  hirlapokra, vagy folyóira-
A1U tokra van szüksége o o

>

Zöldség-tér.
^

9



I

fi0

§$I

9§

,s z

Első nyírvidéki hordógyár
Nyíregyháza, Zöldségtér 9.

A legkitűnőbb anyagból készítünk

atalagokat minden nagyságban.

------ Hordókat--------
gönczitől kezdve a legnagyobb transpopt hor­
dóig. úgyszintén szüretelő és pince-edényeket,

tölgy vagy fenyőfából a legjutányosabb áron.

Elvállal úgy magános, mint üzleti vagy uradalmi

pince-berendezéseket,
ja v ításoka t s minden északba vágó munkát.
Kész hordókban állandó raktár.

Meghívásra bárhol megjelen.
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Hoffherr és Schrantz
gépgyár

bizományi raktára

MÁN D L EMI L
szénraktárában

Nyíregyháza, Széchényi-tép8.
Ajánlja:

Uj Victoria sorvető és 
legjobb műtrágyaszóró 
gépeit váltó kerekek nélkül.
Répa és s zeeskavágóit, 
Gőzeséplő gépeit. Stb.

8Ooooo
0 3 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

M,- Mr•' • * : t m  • •« Mr Mr Mr Mr Mr M7* Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr M* Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mrt C í  »•« í í * .. r , , re -í r «; csíí »?«; i t t  .*» . r . f f l  0 1  . r .  , r .  4 ? *: ^

Páris és Bécs modell kalapjainak egyedüli elárusítója
Nyíregyháza és vidékén.

r*\
ro\ E X J v l .

± :.lA»\

LŐ

♦8+K

A f i f l
=  U T Ó

S A M U U L
női felöltők és kalapok legnagyobb áruháza

Nyíregyháza, a Tesztel* eukrázdával szemben.
1905. őszi és téli idényre az újdonságok már m egér­

ezték, női, gyerm ek felöltőkben, modell kalapban. 
Bámulatos olcsó árban kaphatók.
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____________ ___ ________________ _ _____ _  _  _  . ... ........................................................ ....... ...................... . .  .
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I s z á k o s s á g  nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen

vv •v w v v v v w j í w w w v v v v v v  v x X ’ó X X JC.vX í ,X X ,S.vX K :<X ,C.yX K ,f> :X .vXX *.aX^-.S,X*.-^-.y\v-.'v^.y. '  . ' V . V ' M M
v v  .VX

W
> X  
> X

küldünk >X'ycpVj
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy yx  
szeszes italban egyformán adható az ivó tudta £$ 

nélkül. ^
------------------- - f

A Cozapor többet ér, m int a világ minden szóbeszéde ^ X  
a tartózkodásról, mert a csodahatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyerm ek egyaránt, az S56 
ivónak tud ta  nélkül adhatja és az illető mógesak nem is Q y  
sejti mi okozta javulását.

1 családok ezreit bókitette ki ismét, sok sok ^

Uj boros hordók.

Coza

m

kV.V
X'Á
> x

>xAA
>V
> x
yX
AX. győződhessen biztos hatásáról 

ártalm atlan .
> k
AX tesen egym K

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől m egm entett, k ik  vgjg 
később józan polgárok és ügyes üzletem berek lettek . Temér- AX 
dek fiatalem bert a jó  ú tra és szerencséjéhez segített és sok 
em bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, m indazoknak, AX 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal telt 
könyvet dij és költségm entesen kü ld , hogy így bárki is meg- > x  

K ezeskedünk, hogy az egészségre teljesen AX
X x

Képviselőink, kik szerünket raktáron tartják  és kik bárkinek dtjmen- v .v  
,rry könyvet adnak a következők: N agy  Kálmán gyógyszerész ilr. XX

S
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^ n y v e t
Minden kérdést próbát és könyvet illetőle 

vfg egyenesen Londonba intézzék.
XX
m̂iX
>X

& m
INGYEN PRÓBA 137. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Levelek 23 fillér, levelezőlapok 10 fillér­
rel bérmentesitendők.)

Nyíregyházán kiviil lakók XX

>x
COZA INSTITUTE ®  

(I)ept. 137).
62, Chancery Lane, 
London, ANGLIA.

> XXX

> xXX
XXXX

Van szerencséin a n. é. közönség b. 
tudomására adni, hogy az

Első Nyírvidéki
H o r d ó g y á r

képviseletét megnyertem. Állandóan minden  
nagyságú hordókat nagy választékban 
raktáron tartok és legolcsóbb áron  
árusítok.'

Ugyancsak üzletemben kapható borta­
posó zsák  m inden nagyságban.

Vidéki m egrendelések gyorsan  
és pontosait eszközöltetnek.

A n. é. közönség pártfogását kérve 
tisztelettel

Wassermann Sámuel.
Szőlő taposó zsák.

vv v w /v v  w  w  w  vv v v  vv vv vv v.v v v v.v v.v vv vvyx XX XX XX XX XX XX
XVXXx £>X*&XXXXXXX55XXXXx X x X X X X X *.X x  a x  a x a x  a x  a x a x  a x  a x  a x  a x sm
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s s i r k O v e k :® 5#  mindenféle alakban és nagyságban 9

legolcsóbb árak
--------  m e lle tt  k a p h a t ó k :  --------

FUHRER ZSIGMOND FIAINÁL
-----  N y i r e g y li á z aí n, -----
V á r m e g y e h á z - u t c z a  5 - ö d i k  s z á m .

s
Z T r r r r r T r 7 T r ? 7 r i r r * T r t 7 T n

f i§ 
fi

KÜLÖNLEGESSÉGI

53
■s

fi

f i|
fi

mindennemű g a z d a s á g i  g é p e k , 
m ű s z a k i  c ik k e k  és m a lo m -  
b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek 
mellett beszerezhetők és raktáron is 
találhatók --- : _________r ---- _

f$
3
&

II
ki birtok eladási és 

teleket is
bérbeadási
elvállal.

ugyvi-

Főüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren. 
Fióküzlet: Mátészalkán.

9|
a

3

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét aK ü k ü llő m e n t i

Első Szőlőoltványtelep
t u l a j d o n o s :  CASPARI FRIGYES Medgyes. 168. N.-Küküllffmegye.
volt az egyedüli au egész országban, mely oltványait 
éiiasi mennyiségű, naponta 5  m illió  l i te r n y i  vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben ki 

fogástalan minőségű szőlöoltványokat szállít.

Kénes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérm.

Hogy hosszuéíetüek és egészségesek legyünk,
igyunk

gyógy-
ásványvizet.

Az erdélyi havasokból fakadó legjobb égvényes sa­
vanyú v íz . —  Magyarország Gieshübíere. —  Az összes 
ásványvizek gyöngye.

Toroklob, gyomor, vese és bélbajok, vérszegénység 
és hólyag hurut ellen kitűnő gyógyhatású.

Igorral páratlan.
Ára: Egy liter 26 fillér. Fél liter 18 fillér.

A literes üvegekért 10 fillér, a fél literesekért ö fillér fizetendő, ami 
azonban visszatérittetik.

F* o  ép zi Se $ *í ■

HOFFMANN ADOLF
füszerüzleíeben Nyíregyházán, Korona épület.

&
&

m&

§*>

5 » >

-  -

1 1902. E g ri b o rá s z a ti  k iá l l í tá s o n . 
I - sö  d ij ,  a ra n y é re m  és d íszo k lev é l.

T cm esvi 
I-só  d ij d

í r  1901. 
szók levél.

1902. o rs z . g a z d a sá g i k iá llí tá so n  
I-só  d ij ,  á lla m i a ra n y é re m .

„V I L L A  M“ R O R S A  T T O K
le g ú ja b b  c e n tr i f u g á l is  iiogyózó és zú zó g ép ek . ^  K J  CJ  A  v J  I V •

Legújabb rendszerű könyök szerkezetű 
„ Kossuth", „Kincsem*, „Ilegyalja", „Mabilte* 
és „Acólorsós* a magyar hortermeíök legked­
veltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű Rákóczy „kettős ko­
sara* sajtók nagy üzemű préseléshez.

Főelőnye: a must sehol sem érintkezik 
vasrószekkel! Egyszerű kezelés ! Óriási erőki­
fejtés ! A törköly egy darabban és könnyen 
kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető.

S z o lő z u z ó k  é s  b o g y ó zó k .

SZILAGY! és DISKANT
g é p g y á r a

M1SKOLCZON.
Á rjegyzék  ingyen.

NYOMATOTT P1R1NGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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